

# 新华每日电讯



拉萨“花房”罗布林卡

这是拉萨西郊的罗布林卡一景。进入初夏,上万盆鲜花装点着罗布林卡,道路两旁花团锦簇,美不胜收。  
新华社记者普布扎西摄

新华通讯社出版

2019年5月21日 星期二 己亥年四月十七 今日8版 总第09638期



新华社客户端



扫描二维码  
关注“新华每日电讯”

川海大桥建设稳步推进  
连接青海省海东市民和县川口镇和甘肃省兰州市红古区海石湾镇的川海大桥已完成80%的工程建设,预计年底合龙。  
新华社记者张龙摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

经中央军委批准

## 《习近平强军思想学习纲要》印发全军

新华社北京5月20日电为推动全军深入学习贯彻习近平强军思想,牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,坚定不移走中国特色强军之路,奋力推进新时代强军事业,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平强军思想学习纲要》(以下简称《纲要》),日前正式出版发行。

习近平强军思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是马克思主义军事理论中国化时代化的新飞跃,实现了党的军事指导理论的又一次与时俱进。《纲要》由绪论、主体部分、结语组成,共18个部分、85个条目,全面系

统阐述习近平强军思想的重大意义、科学体系、丰富内涵、精神实质、实践要求,是学习贯彻习近平强军思想的基本教材。

中央军委近日发出通知,要求全军认真组织《纲要》学习使用。要把学习《纲要》纳入党委中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育、院校政治理论课教学,纳入“不忘初心、牢记使命”“传承红色基因、担当强军重任”主题教育,引导官兵自觉用习近平强军思想武装头脑、指导实践、推动工作。要以学习《纲要》为抓手,持续深入学习贯彻习近平强军思想,全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,努力掌握贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法。要在真正学懂弄通做

实上下功夫,纠治表态化、浅表化、功利化等不良学风,做到学、思、用贯通,知、信、行统一。领导干部要发挥头雁效应,运用所学成果为官兵搞好宣讲辅导,带动部队学习贯彻往深里走、往实里走、往心里走。全军要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯新时代军事战略方针,聚力备战打仗,强化改革创新,狠抓工作落实,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队而奋斗,更好担当起党和人民赋予的新时代使命任务。

## 中共中央国务院关于深化改革开放食品安全生产工作的意见

(二〇一九年五月九日)

食品安全关系人民群众身体健康和生命安全,关系中华民族未来。党的十九大报告明确提出实施食品安全战略,让人民吃得放心。这是党中央着眼党和国家事业全局,对食品安全工作作出的重大部署,是决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的重大任务。现就深化改革开放食品安全生产提出如下意见。

### 一、深刻认识食品安全面临的形势

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想,从党和国家事业发展全局、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,把食品安全工作放在“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中统筹谋划部署,在体制机制、法律法规、产业规划、监督管理等方面采取了一系列重大举措。各地区各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,食品安全工作取得显著成效,食品安全形势不断好转。

但是,我国食品安全工作仍面临不少困难和挑战,形势依然复杂严峻。微生物和重金属污染、农药兽药残留超标、添加剂使用不规范、制假售假等问题时有发生,环境污染对食品安全的影响逐渐显现;违法成本低,维权成本高,法制不够健全,一些生产经营者唯利是图,主体责任意识不强;新业态、新资源潜在风险增多,国际贸易带来的食品安全问题加深;食品安全标准与最严谨标准尚有差距,风险评估、检验检测、监管力量和技术手段跟不上;一些地方对食品安全重视不够,责任落实不到位,安全与发展的矛盾仍然突出。这些问题影响到人民群众的获得感、幸福感、安全感,成为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的明显短板。

人民日益增长的美好生活需要对加强食品安全工作提出了新的更高要求;推进国家治理体系和治理能力现代化,推动高质量发展,实施健康中国战略和乡村振兴战略,为解决食品安全问题提供了前所未有的历史机遇。必须深化改革创新,用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,进一步加强食品安全工作,确保人民群众“舌尖上的安全”。

### 二、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,坚持和加强党的全面领导,坚持以人民为中心的发展思想,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,遵循“四个最严”要求,建立食品安全现代化治理体系,提高从农田到餐桌全过程监管能力,提升食品全链条质量安全保障水平,增强广大人民群众群众的获得感、幸福感、安全感,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦奠定坚实基础。

#### (二)基本原则

——坚持安全第一。把保障人民群众食品安全放在首位,坚守安全底线,正确处理安全与发展的关系,促一方发展,保一方安全。

——坚持问题导向。以维护和促进公众健康为目标,从解决人民群众普遍关心的突出问题入手,标本兼治、综合施策,不断增强人民群众的安全感和满意度。

——坚持预防为主。牢固树立风险防范意识,强化风险评估、风险评估和供应链监管,提高风险发现与处置能力。坚持“产”出来和“管”出来两手抓,落实生产经营主体责任,最大限度消除安全风险。

——坚持依法监管。强化法治理念,健全法规制度、标准体系,重典治乱,加大检查执法力度,依法从严惩处违法犯罪行为,严把从农田到餐桌的每一道防线。

——坚持改革创新。深化监管体制改革,创新监管理念、监管方式,堵塞漏洞、补齐短板,推进食品安全领域国家治理体系和治理能力现代化。

——坚持共治共享。生产经营主体自觉履行主体责任,政府部门依法加强监管,公众积极参与社会监督,形成各方各尽其责、齐抓共管、合力共治的工作格局。

#### (三)总体目标

到2020年,基于风险分析和供应链管理的食品安全监管体系初步建立。农产品和食品抽检量达到4批次/千人,主要农产品质量安全监测总体合格率稳定在97%以上,食品抽检合格率稳定在98%以上,区域性、系统性重大食品安全风险基本得到控制,公众对食品安全的安全感、满意度进一步提高,食品安全整体水平与全面建成小康社会目标基本相适应。(下转2版)

## 广西:倾力打造“一带一路”有机衔接的重要门户



▲这是4月17日无人机拍摄的友谊关口岸。 新华社记者曹伟铭摄

新华社记者刘伟、潘强、唐荣桂

五月的钦州港,一派繁忙,一艘艘巨轮停靠码头,一台台门机正装卸集装箱,一辆辆货车、一列列火车进进出出……钦州港所在的广西是我国唯一与东盟海陆相连的省份。伴随国际陆海贸易新通道建设,广西作为“一带一路”有机衔接重要门户的战略地位日益凸显。

### 新通道:基础建设大提速

为积极构建“南向、北联、东融、西合”全方位开放发展格局,有机衔接“一带一路”,广西正倾力建设陆海新通道——

广西北部湾港建设不断提速。公司港口现有泊位83个,其中10万吨级以上泊位36个,年吞吐能力超2.4亿吨。

为解决海铁联运“最后一公里”瓶颈,广西沿海铁路有限公司钦州港东站正加快建设集装箱办理站。该站负责人黄光耀表示,办理站从开工到运营只用了不到8个月时间。

以公铁、空铁、海铁联运为基础的南宁国际铁路港正在加紧建设,铁路港建成后将成为陆海新通道的核心节点,港—产—城—一体化联动的现代物流标杆。

中新南宁国际物流园在如火如荼建设中,目前已引进万纬物流等知名物流企业入驻,近期还将引进东盟国家物流协会及所属物流企业,共建中国—东盟多式联运联盟基地。

在中越陆路边境,随着北仑河二桥、浦寨—新清两条面向东盟的陆路通道相继建成,广西已开通国际客货运输线路17条。

龙邦口岸边民互市贸易区,边民们开着三轮车进进出口岸。广西靖西万生隆投资有限公司常务副总裁黄泽民介绍,火热的边民互市贸易,为3000多位边民提供了就业机会。(下转5版)



## 调控精准发力推动经济稳中有进

我国强化宏观政策逆周期调节效果显著

### 聚焦中国经济亮点

新华社北京5月20日电(记者陈伟伟、吴雨)实施更大规模的减税降费,着力缓解企业融资难融资贵、多管齐下稳定和扩大就业……今年以来,面对复杂的国内外经济形势,我国强化宏观政策逆周期调节,财政政策加力提效,货币政策松紧适度,实施就业优先政策,加强政策协调配合,为经济平稳运行注入强大政策合力。

### 财政政策加力提效 减税减负效果显现

今年以来,不少企业感受到减税减负的春风。从事汽车零部件制造的上海申驰实业有限公司总经理沈琪介绍,去年5月增值税税率从17%降至16%,公司减税约250万元。今年税率下调至13%,预计将减税近600万元。“更大力度的减税,为民营企业发展壮大带来源源不断的动力。”

1月1日起新个税法实施,小微企业迎来普惠性减税,4月1日起进一步下调增值税税率,5月1日起降低社保费率……今年我国推出近2万亿元的减税降费政策,力度空前。数据印证减税实效。今年1至4月,国内增值税同比增长12.4%,比去年同期回落6个百分点;个人所得税同比下降30.9%,比去年同期回落51.7个百分点。

中国社科院财政与贸易经济研究所研究员杨志勇认为,减税降费着眼“放水养鱼”,增强发展后劲,将助推经济高质量发展。

为市场减税减负的同时,财政支出力度也在加大。财政部国库司有关负责人介绍,1至4月,全国一般公共预算支出增幅比去年同期加快4.9个百分点,对脱贫攻坚、三农、结构调整、科技创新、生态环保以及教育、医疗、卫生等民生重点领域的支出保持了较快进度。

专家分析,与往年相比,今年财政政策取向依然积极,更加注重加力提效。

财政部部长刘昆介绍,“加力”主要是加大减税降费力度和支出力度,着重实施更大规模的减税,推进更为明显的降费,以引导企业预期和增强市场信心,更好服务实体经济发展。“提效”主要是提高财政资金配置效率和使用效益,着力盘活存量、用好增量,进一步优化财政支出结构,提高财政支出绩效。(下转5版)

## 逆历史潮流而动 终将被历史抛弃

戳穿美方霸凌主义真面目

新华社记者

一年前的5月19日,中美达成“不打贸易战”的共识。但10天后,美方公然撕毁承诺宣布对华加征关税。

一年后的5月,无视中方以最大诚意推动经贸磋商的努力,美方又现“变脸”一幕,再度挥舞加征关税大棒,蛮横无理、漫天要价,导致磋商严重受挫。

近期美方不断抛出“中方违背承诺”“中方出尔反尔”“加税对美有利”“中方盗窃知识产权”“强制技术转让”“美国重建中国”等诸多谬论,颠倒黑白、本末倒置,企图蒙蔽天下,施展其赤裸裸的霸凌主义行径。

无论面对强权霸凌,还是遭遇讹诈威胁,新中国成立70年来屹立东方,从来就没低过头,更没怕过谁。历史将再次证明,在团结一心的中国人民面前,美方的霸凌威胁绝不会得逞。逆历史潮流而动者,终将被历史抛弃。

### (一)“背信弃义”?——到底谁在瞒天过海?

当贸易战的“灰犀牛”再度横冲直撞时,美国政客不断为自己加征关税找幌子:

媒体镜头前,他们指责中方破坏协议,并扣上“背弃”“倒退”的帽子,把“谈不成”的“锅”赤裸裸甩给中方的意图再清楚不过。

究竟是谁在磋商中“狮子大开口”背信弃义?又是谁打着“美国优先”的旗号,开“保护主义”“霸凌主义”的历史倒车?铁一般的事实,撕破了美方的“遮羞布”——

在中美双方此前已约定继续磋商背景下,是美方,于当地时间5月5日,单方面宣布将对2000亿美元中国输美商品加征25%关税,令磋商中途生变。(下转5版)

面对加税威胁,中方经贸代表团顶着压力依然从容赴美,从当天下午抵达后马不停蹄参加牵头会谈,到当晚工作晚餐抓紧时间边吃边谈,再到第二天上午继续磋商到晚上,中方代表团始终以极大的耐心和诚意,通过磋商解决问题做不懈努力。

与之对比,磋商期间,美方频频通过媒体放话威胁,小动作不断,并公然于美东时间10日00:01正式启动了对华加征关税;磋商刚一结束,又扬言准备对另外约3250亿美元中国输美商品加征关税。

谈判的目的是双赢,绝非单纯一方获利,更不能被逼迫着做出妥协。美方不顾相互尊重、平等互利的谈判原则,反而指责中方“背信弃义”,实在是罔顾事实、倒打一耙。

更长时间轴上,人们早已看清一再“变脸”的是美国——

2017年11月,美国总统特朗普访华,中美双方签署了高达2535亿美元的经贸合作协议。但4个月后,2018年3月22日,美方就以公布“301调查”报告为由对华加征关税威胁;(下转5版)

新华全媒头条  
阅读更多全媒体形态报道  
请扫描二维码下载新华社客户端,订阅“新华全媒头条”栏目